- Rady pro pajeni —

@ Soucastky osazovat ze strany desky na které je natisknuto jejich
osazenl. Souféstka se ma pfed zapéjenim dotykat desky rovnomérné,

® Wywody pajet z druhé strany. Cin musl zcela vyplnit a pokryt péjeci bod.

POZOR na nebezpeél propojeni sousednich

péjecich bodd.

@ Presahujici wyvody zkratit

pomocl gtipadek.

[ R1,R14,R16 : 100K Q

O Rr2 1.8MQ
ORr3 200K @
O ra 2MQ
Ors 20K 2
3000

‘DRG

Pozn.:
Vzdy, pfed zapdjenim owvé-
it hodnoty odpord méfenim.

[0 rRM 150
[ R7.R36 1800
[ r8,R12,R13: 1200
[0 Re,R15.R26: 1K

O r1o 3KQ
O r3s 1.5KQ
[J r28. R40 4700
[ r37.R39 10K

OL1.L3.L4

[J D1 1N5819
O b2 1N4004
(or 1N4007)

~— Né&stroje e
|
i @ Pdjeci stanice @ Sroubovdlc |

@ Cin I

| @ Rovné Stipacky |
| @ Multimetr

@ Pinzeta J

USB mini -B

@ VZzdy provézt kontrolu odpord méfenim pred zapdjenim.

| @ OvéFit polaritu a orientaci vEech soudéstek

DSO 138 DIY stavebnice osciloskopu
Uzivatelsky manual - .

Nez se zacne

@ Kontrola hodnot a mnoZstwi soudéstel proti seznamu,

# Tyto soucastky jsou volitelné a nejsou nutné pro

normalni funkci osciloskopu.

Otevifenou stranou ven

- 4"'-—- z deslky

O Je : 2Pin

6. Mikrospinace

[] sw4, SW5, :6X6X5mm
SW6, SW7
sSws

|
7.Keramické kondenzatory~

[l ¢1,Co. :01u F
Cc10,C11,
C14,C15,
C16,C17,

C18, C20,
c23

[ cr.cs

330pF
O c3 : 3pF
O cs 1pF

120pF
O c12,c13

Pfipdjet kladny pdl
(del5( wivod) na hranaty
pdjeci bod Oob3

& 3mm, zelena
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11.Regulatory

. T

79L0S
78L0S

.Elektrolytické kondenzatory

g

Plipdjet kladny pdél
(delsi wvod) na hranaty
pdjeci bod

[ c19.c21, :100uF
C22,C24,
C25,C26

15. Konektor napajeni

[ 410 :DCO0sS

6. Konektor - vidlice (samec)*
O 5
O Je

1X3pin
1 X 4pin

El uz. 38
O g3

1X2pin
:2X20pin

18 Prepinace
~ > Yy

2P3T

[ swi1, swz2,

1mH /0.5A

141 BNC
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20. Propojka test signalu

r A

2 ) Pfipajet propojku do otvord |2
(viz. obrazek)

1 ) Wytvofit maly oblougek z dratu.

Propojit |P3 propojkou.

22.LCD Deska

POZN.: Nainstalovat na
opacnou stranu nez je LCD panel

12X 20 pin
11 X 2pin

aJan
0 J2,43

Pozn.:

(VWHIN SN TEST A POUZITI

A. Kontrola napajeni
C‘D Pfipajit nap&jeni SV ik ]10 (nebo |9)
@ Zkontrolovat napéti na TP22, méa byt kolem +3.3V

@ Pokud je napéti na TP22 v pofadku, odpojit napéjen,
a zkratowvat P4 trvale péjkDuG)

Pro spusténi osciloskopu je potfeba zdroj SV (alespofi 200mA)
Takowy zdroj nenf souéasti stavebnice !

Pripojeni L desky

Zasunout desku LCD do konektond {samic) 13.]7 al8 na

z&kladni desce.

Po dokonceni viech ¢asti ma montaz vypadat
stejné jako na obrazku

problémi

ResSeni

LCD tmavé
( bez podsvitu)

POZN.:

/ Nic nezobrazuje/

v

Je napéti V+

Zkontrolujte
v poradku?

napajeni

Propojit |P4 - jestlize uz nenf.
Jak je v kroku 2 East AL (3)

Iii(
Ano

= = . |Ne
Je hodnota R36 v pofadku Opravit R36 ‘

a sprawvné pfipajena 7
Zkontrolovat R36
a napajeni - znova

Ano+

Je mezi]l apiny 16 & 18 |Ne
LCD desky napéti
napéti kelerm 3w ?

Ano+

Zkontrolovat
LCD desku

Nel|= Kontrola napéti +3.3v

[ stisknete sws. Blika LED 7 > Kontrola ¥1, 12, €13

Ano+

-> Kontrela instalace LED

-= Kontrola pajeni |3 pro moznost
zkratu nebo nepropajeni

-> Kontrola p&jeni |1 na desce LCD
pro moznost zkratu nebo
nepropajeni

Ano

do polohy GND a zmé&fit

F;Fepnuut prepinaé cpL IN€[ kontrola UzB, U2C a
lavz Jsouv poFé_dki?J

Ano:

| kontrola R12 a c8

e

T 1\
| Jsou hodnoty Av+ a Av- }—’{Eavte je

spravné

@ Plipoijit napdjeni. LCD se rozsviti a zobrazi panel osciloskopu. @ Pripojit méfici kabel k1.
Stisknout &ervenou svorku prsty. Na LCD se zobrazi
Tisknutim rdznych tlatitek a pfepindnim piepinatl ovéfit signél ruky.
jejich funkce.
"Spusténi® dvoji bliknuti LED
znamena spravny start systému. i
Nap&tl zobrazené na obrizku jsou pouze referenni. 5.0V 4.99V 3.3V 502V NAPETOVE
Nap&tl miZe byt na miznych deskéch odlidné. REFERENCE
Ale vidy musejl byt blizko hodnot z obrézku.
0.19v 643V Q. 39V (vstupni napati)

B.11V,

8.08V) 3.3V

834V

1.39\)

216V

~{_0.81V

soué. souvisejicich s
té&mito zesilovaci

POZN.:

* Tato napé&ti jsou zavisla na vstupnim napéti. Zobra-
zené hodnoty byly naméfeny pri napajecim napéti
9.39W.

#* Tyto napéti lze naméfit jestlize je pfepinag CPL
(5W1) nastaven do pozice GND.

Pro mé&feni napéti umistéte zaporny
pél voltmetru zde
@2016 - www.mzboril.cz
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[SEN1] :
Volba citlivosti 1

Pouziti

Obrazovka a ovladani

Hodnota
drovné spoustéce

Méd Herizontalnt
osciloskopu

Konektory napéjeni
pozice
Konektor pro

sondu
[OK] : .
STOP / SPUST
vybér
[CPL]: [+]1nebo[-1:

Volba pfipojent MNastaveni parametru

[SEL]:
Wyb&r parametru

[SEMZ] : .
olba citlivosti 2 Zobrazenf

drovné spoustéle

Tlacitko reset
Prib&h

Spusténo !

- Casovéa SiEdel s
Indikéator Clt“\iIOSt Sakladns - spoustéce indikator
vertikalni  (Widieky & dilek Is]
pozice Prpojeni (s/diiek) spouitEie

Upozornénf
1. Napajeci napéti nesmi pfesahnout 12W.
Pokud pfesahne toto napéti za¢éne se US

Pripojeni

Napéjeni : Pfipojeni DC zdroje k ]9 nebo J10. Rozsah vystupniho prehfivat.
napéti napéjeciho zdroje musi byt 8 - 12V,
2. Pfipustnd maximalni arowver napéti vstupniho
Sonda Sondu pfipojit k1.

signalu je S0Vpk (100Vpp) na sverce sondy.

Operace

Stisk tlaéitka [SEL] : Vstup do nastaveni wybraného parametru. Nastavovany parametr bude zvyraznén.

Stisk tlacitka [+] nebo [-] : Provede nastaveni parametru vybraného tlafitkerm [SEL].

Stisk tlaéitka [OK] : Zmrazi obnovowvéni obrazowvky (vstup do stavu STOP). Opétovné stisknutf obraz rozmrazi.

Zména prepinace [CPL] : Zmé&ni nastaveni pfipojeni na DC, AC nebo GND. Jestlize je wybrano GND je wstup oscilo-
skopu izolowvén od wstupu signdlu a propojen na zem (vstup OV).

Zména prepinacd [SEN1] nebo [SEN2] : Nastaveni citlivosti. \Wsledek pFeprutl pFepinagl [SEN1] a [SEM2] zmé&ni

altuIni citlivost a hodnotu zobrazi v lewvém spodnfim rohu obrazowky.
Stisk tlacditka [Reset] ! Provede systémowy reset a restartuje osciloskop

Nastavenf drovné OV

Obéas se miZe stat Ze Uroven 0V (stopa odpovidajici vstupni Grovni 0W) neodpovida VPOS indikatoru na levém okraji obrazowvky:
To Ize jednoduge napravit pouzitim funkce - nastaveni drovné 0V, Jako prvni, pfepinaé Pfipojeni [CPL] pfepnout do pozice GND.
Potom stisknout tlaéftko [SEL] aby doslo k zwraznénlindikétoru VPOS & podriet Hatitko [OK] na 2 sekundy. Pfi uvolnéni tlacitka
[OK] dojde k nastaveni stopy zarovnanée k indikdtoru VPOS. Je mozné Ze bude vidét néjaké reziduum v zobrazeni zdvislé na nasta-
venl nejuyEsi citlivosti, To je norméini situace,
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Kalibrace sondy

Protoze je vidy néjaky kapacitni edper mezi vstupem osciloskopu a
zemi, musi byt sonda pro zlepgeni virsledkd v méfenich vysokofrek-
wvenZnich sign&ll kalibrovéna. Toho lze dosdhnout pormoci vestavéného
testovacino signéiu.

Postup nastaveni je v nasledujicich krocich.

Ponechat éernou

Pfipojit Cervenou svorku
svorku voné

ke vystupu test signalu

1) Pripojit ¢ervenou svorku na wywvod testovaciho signalu a éernou
svorku nechat nepfipojenou (viz. foto wpravo).

2) Nastavit [SEN1] pfepina& na 0.1V a [SEN2] na x5. Nastavit pfe-
pina& [CPL] na AC nebo DC. Cx

3) MNastavit €asovou zékladnu na 0.2ms. Zobrazi se pribé&h podobny
tormu co je na fotografifch, Jestlize prib&h nenf stabiini lze zmé&nou
Urown& spoust&&e (MdZovy trojlhelnik na pravém kraji obrazovky)
vyladit stabilni obraz.

4) Pootaéit C4 (kapacitni trimr) pomoci malého Sroubowvadku tak aby bylo
zobrazen! prib&hu co nejostiejsi (foto C).

5) Mastavit pfepinaé [SEN1] na 1V a [SENZ2] pfepinad na x1 kdyz viechna
ostatni nastaveni zdstévajl nezm&n&na. Nastavit C6 tak aby bylo zobrazenl pribZhu co nejostFejsl.

A - ne dost

B - piilis moc C - w poradku

RADA

LED dioda ve spodnim pravém rohu (oznaéend jako SPUSTENQ !) je indikétor spouétéée.
Blikd pokud jsou indikowva&ny spoustéde.

Spoustéde a jejich mody
Spoudtéée jsou uddlosti které ukazuji napéti signdlu pifes nastave- S-p Slciiceic

nou droven (viz. Uroven spoustéée) v urceném sméru (viz. Pribéh Max. vzorkovaci rychlost IMSa/s
spoustéle, stoupd nebo klesd). Osciloskop uzivd spoustéde jako Sitka analogového pasma 0 —200KH z
referenéni body v ase pro stabilni zobrazeni éasowich pribéhd Rozsah citlivosti 10mV Adiv -5V /di »
signald a mé&feni. Max. wstupni napéti 50Vpk be

Automaticky mod Vstupni impedance iM ohm /2

v tomto médu provadi osciloskop obnovovéni obrazoviy bez oh- Rozligent 12 bitdl

ledu na to jestli jsou detekowdny spoustéce nebo ne. Kdyz jsou Délka zaznamu 1024 bod

zjigtény spoustéte, pribéh na obrazovce bude vykreslovédn s Rozsah fasové zakladny 500s/Div — 10us/Di v

odkazem na spoustéci body. Jinak bude pribéh wykreslovén podle
nahodnych referenénich bodd,

M&dy spoustéée Auto, Normal a Jednoduchy

Rozsah pozice spoustéie 50
3 ajeni 9V [ 812
Normal méd MNapajeni )C 8 2V
V tomto modu dojde k cbnoveni obrazovky pouze pfi detekci BEZnaispatieba 120mA
spoustéde, Jestlize nedojde k detekcl spoustése, zOstévd Rozméry 117x 76 x 15mm
cbrazovka beze zmény. Waha 70 gramil (bez sondy)

Jednoduchy mdéd

Tente mad je stejny jako maéd Nermal mimo situace kdy po detekci
spoustéde a obnovenl obrazovky vstoupl osciloskop do stavu
STOP.

Mddy Normal a Jednoduchy jsou uziteéné pro zachytdvani ob&as-
rnych a jednoduchych prabénd,
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AIN s & e
TP1 @ #*% Tato napétijsou m&fena &k . TR ] e e e e e e e ——— — - - 1
jestlize je SW1 v pozici GMD. U1 1 c12
PAD PD1,0SC_OUT :
PA1 4
pa oM cis HI*
PA4 PDOOSC_IN
i . 23pF
PAB
PAT o
PAS
PAS
PA10
PAT1
PA12 [
PA13 nRST
Py I ci4 sws
'
PBO vear Hidssav 01
PB1 !
PB2 : = ii
e | o L4 100uH
- +3.3v
c
: C16 c17 C18
'
0
! =
2k]
LED R28 . . 470 \\‘ +33V
<
Konektor LCD modulu l
TUSE S D DE BUG,
: MCDE ONLY i - 2P
--------- d 4P
Ll 5CS 9 6P o Rs 1733V
+3.3V 5o a 12 b 8
1 g 14 P -
2 . 16 P LE, v+
d D -
3 b By
Vyvod TEST signalu | |- 3 zp 081
ol
q b
|E| n A A JESTSIG o g b DB
d D ~
J2 g g P +3.3V
d 34 p h. |
[ d 36 P
Napajeni l e L 1 4 3 = 3 P
TP21: TP22 1] TP25 V- TP26
i | @ Jes 3V v 8550 m \\? 9 40 P
Varovani : L TP23 1 I AV R
Napdjeci napéti nemize : L
byt vySSi jak 12V 1 c22 @ m .
48 ! 100uF 79L05/TO82 Poznamka
®
o @ 7777777777 1. Hodnoty pouZitych scudistek mohou byt rozdilné
od zobrazenych. Viz. seznam souddstek. A
E 2
Jo 1 Ndoos  V+ ? 5 5 V-MON 2. Soudastky oramované prerusovanou &arou
® — - VIN VOUT jsou SMD za¥izeni.
c18]+
2 1:1‘ GND TP27 TP28 TP20 TP30
100uF = [MTeL057T0Z TP3
- L + Tato napéti jsou zavisla na napajecim napati. e
- = == — Uvedené hodnoty jsou m&Ffeny pfi napajecim —
= = napati 9.3V, =
5 T ) I 3 I 7 — == 1
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Last Miodified: 201 4.12.18
|

DSO138 SNID Pare List Il 56 f4iRr 45 3 e ' i
[ Type | Part NMumber ] ____Descriptions (I = Zqi=> I Oty ] Loc/Ref CHrB/+7"S) ] Remarks
|Resistor | - J10K:_ 0805 B - - ] § JR17, R20, R23, R34, R535, Ral / ~1
|Resiscor | |3.31K. 030> : [ 3 mig r=1. =24 : ] 7
|Resiscor | J1.5K<. 0805 , : : | 4" JrR19, R22 R25..R31 : I —
[Resistar | - JIK, 0805 = R ] 4 |JR27, R32, R33, Ra2 ] q
|Resistor | |22, 0305 } 2  JrR30,-RzZ9 !
IS / ; ISTMS2F103Cs, OFb 4= T : T TR |Pre-scidered ]
f = l - | TELOo34, sO 14 ) E - ] 3 = [} o
ltc F . - JLMI117-3.3, TO=283 - : ] 1 JTr=- - 1 STA
&> sl : =
. =%
o o @ s - .

3aaduis r_—" S C—— 2 Es
{?-Ec'_‘“}f ‘.:#__.._} %,: eile eite .E: - = amrmm""g‘-‘
: ; - _~f§_=_§-.mm-552§g
=1HE0D . '_‘—I':g S = e =‘mumalm s
_ 1332 3p%.c. . wwdTEe BEES wu emmer
: i ==1" = EELs—
= S = =R e -~ of E==7 .
= = = 4@QaMila H - .
'@ s = " _ : (1.7em)- . . -
: = JYE TECH 109—13800—00C . :
ASSEMBLY TOP... . . -. = - 0C8T 2014
ALL FILM ID VIEWED FROM TO 5

How to identify pin 4 of LU= )
Place the IC in ffont ofyou so that its marking read from
The first pin atlower-left is pin 1. -

Liw Waisialinls :
TL084‘C lerft to right.
UZ25% 175 &89 i 5
SEEMATIRINIEIR, %= s —u

- % ICTHA 26 39 3% £

B 1 cﬁ’-:r_s“?-—.-'l,f.‘-_-tp <
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